

81岁老党员的光辉岁月

他的座右铭是：生命不息，工作不止



刘介华是后坡街社区81岁的老党员，他热心社区事务，退休了也没闲下来，他决心在有生之年，健康愉快地活着，继续发挥余热，为群众办更多的好事，继续为社区做贡献。如今身体硬朗的他，对身边人说得最多的是：生命不息，工作不止，争取活过百年。

本报记者 许建立
实习生 刘岩 杨敏

▶刘介华老人在家中的花园里。
本报记者 许建立 摄



艺术才华初显 工作优秀被评为先进

1945年5月八路军解放了侯镇，当时潍县城仍为国民党占领。“7月参加了儿童团并任团长，发给我马枪(骑马用的)一支，子弹五发，参与侯镇的站岗放哨事务。”刘介华说，他带着儿童团的成员唱革命歌曲和秧歌调，在村子里宣传党的方针政策，唱遍了侯镇九街十八巷和所属五个村。

1947年1月刘介华参加了侯镇

区的话剧工作团。据刘介华介绍，当时每到一地演出时，先由指导员讲当前形势和任务，鼓舞群众革命斗志，然后再演出节目。当时演出的节目除了唱歌、跳舞外还演出话剧如“贫女泪”等等。

1953年初，刘介华来到山东省交通厅干校统计班学习了半年。毕业后被分配到潍坊汽车运输公司计划科任统计员。他先后到了二十多

个汽车站，布置了驾驶员路簿的填写任务。由于刘介华在统计工作中认真负责，出色地完成工作，在1955年被评为运输公司、潍坊市和山东省交通系统的先进工作者，并发了奖状。

1955年1月22日，刘介华迎来了人生中的大事——结婚。同年9月20日，在潍坊运输公司，加入了共产党，成为一名党员。

小小年纪便参与消灭

日本兵的行动

刘介华1934年6月生于寿光县侯镇三村的一个贫农家庭。7岁那年，也就是1941年7月日本占领侯镇期间，在共产党地下工作者杨玉儒的指派下，年幼的刘介华参加了击毙日本宪兵“新明七郎”的行动(新明七郎外号叫“鬼大头”)。

刘介华讲述道，当时新明七郎十分凶恶，腰挎手枪，经常无故打人，连日本兵都惧他三分。共产党和国民党两党都想找机会干掉他。终于在共产党联合抗日的感召下，于7月13日寿光侯镇大集这天，国共两党密切配合将新明七郎击毙。

刘介华回忆说，他的舅舅杨玉儒那天来到他家说，“今天要把‘鬼大头’干了，你到街上看有没有他的踪迹。”刘介华在十字路一小摊处看见一个正在吃花生的人，后来才知道那是国民党十五旅的中队长，名叫郭润生。

“我走到他身边时，他先给了我一把花生，又对我说：小弟弟，你到路西宏源酒坊里看看日本宪兵‘鬼大头’是否在里面？没有你就赶快出来告诉我。当我进去后，看到新明七郎和另一个人在后院北屋喝酒。此时，我就站在该院内的一个井边玩。不一会，我看到他们从屋内出来了，接着我就跟在他俩的后面。当他们刚出了酒坊前门口时，一声枪响，新明七郎立刻头倒在门口的石阶上，直流着血。随后我又看到那位姓郭的队长把‘鬼大头’腰里的手枪卸了下来放到他的兜里，立即向西门方向跑了。这时我就从‘鬼大头’的尸体身上跳了过来。回到我家的门口时向舅舅杨玉儒说了此情。他听后很高兴，用手拍了拍我的头后，从北门回杨官庄家了。”刘介华回忆说。

曾是大众日报老通讯员

1962年1月23日，明水化肥厂投产时，刘介华与同事共同撰写了新闻稿件《我省工业添新军，一座现代化氮肥厂建成投产》大众日报头版头条登了出来。以后他自己又写了《明水化肥厂自力更生革新设备，使化肥生产突破了设计水平》等八篇稿件，都在《大众日报》刊载。

刘介华在明水化肥厂工作了十六个年头，他工作非常认真，每天到

全身心投入国家化工事业

各车间检查生产情况，对化肥生产的设备、全部工艺和控制指标都比较熟悉。

1973年3月至7月，刘介华受省化工厅、厂领导的指示和化工部的委派到甘肃省天水氮肥厂进行技术攻关。经过摸底调查，以刘介华为队长的攻关组提出了四十条技术革新和生产管理方面的建议。之后又与该厂职工经过两个月的实践，终于在达到生产

正常，消耗下降，化肥产量和质量提高，企业管理改进，到四月实现了扭亏为盈，这是该厂五年来第一次盈利。为此还受到化工部通报表扬。

为此，甘肃省化工局天水氮肥厂给山东小氮肥技术攻关队赠送了一个红底黄字的大锦旗，以表示对攻关队的感谢和奖励。此锦旗中间有：“技术攻关成效大，甘肃盛开山东花”的词句。

退休后战胜疾病 连续12年被评为优秀共产党员

刘介华退休后的第二年(1995年)，济南玉泉森信大酒店即将建成营业。玉泉森信大酒店在大众日报上登出了招收“礼仪老翁”广告，计划招八名。刘介华看到后立即到店报了名，“当时竞争很激烈，实际报名者达到了780人”。刘介华回忆说。后经普通话、英语、短文书写、礼仪常识、体形相貌、体格检查和参考本人以往的学历和职务等项目的考核，刘介华“百里挑一”被录用了。

礼仪老翁是一个“外来工种”，其职责是：根据日本酒店的经验，迎送往店客人，解答客人提出的问题和投诉；帮酒店总经理监督本店员工纪律、工作服的穿戴；每天早晨八点参加店里的业务例会。1997年秋，刘介华因高血压病复发而辞职不干了。

1998年8月5日由于前些年工作的劳累和遗传性高血压、冠状动脉硬化，又发展为“大脑两侧多发性梗塞”，造成四肢瘫痪，早晨七点起床后刘介华就不能动了。经过21天的住院治疗，以及刘介华老伴的日夜照顾，基本上得到康复。出院后，自己走路怕摔倒而拄上了棍，一个月后就棍扔掉了。

但由于个人体质差，免疫力和抵抗力差，从1998年到2006年6月的八年中，刘介华又因经常感冒引起气管肺炎以及高血压、心脏病等原因又住了二十四次医院。

但从2006年到现在，刘介华的身体发生了180度的转弯，近八年来我没有住过一天医院，遗传性高血压也不高了，冠心病、脑梗塞也查不出来了。说道其中的一个秘诀，刘介华介

绍说：保持一个好心情，遇事不着急不生气；每天进行适量运动；改变生活方式，八年未吃一个精粉馒头(改吃全麦粉和杂粮)，八年未吃一根油条和腌制的咸菜，多吃水果蔬菜，八年未喝一口白酒，有时只喝一点自制的低度葡萄酒，八年不吸一支烟。由于保养的好，刘介华现在起居生活正常、精神爽、吃么么香。

今年81岁的刘介华感慨道：“在党的培养教育下，我从一个小学未毕业的穷孩子，参加工作后通过不断进修学习，取得了大专文化水平；从一位普通农民的孩子，成为为人民服务的干部，并受到表彰；从一个普通群众，成为一个光荣的共产党员，特别是在退休后的十几年连续被评为优秀共产党员，这些都是我做梦也想不到的事。”